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Wiederholung
ni

| Satz ( hm ,
KF ) ist

L Klassen formatiere
1) normal
K

| Grundlagenarbeit
Ko

N - LL
'

¥1,
ÄH = für]

↳L
'
= E

L
' IK unverzweigt }

BE: NK ist ⇒ HYLIK) = HYLYK)
unverzweigt in HYNIKIEHYK) -Brk)

Def ingen : HYLIKI →Eighth = %

c → imgur.la)

Folgendes Lemma ist offen :

sei ce HYLYK) = HYNIK) .

Dann

iv.„ (Res, (c) ) = [L : KJ inyi ," ( c)

( Letztes Mal allgemeiner : jetzt M = N )



Beweis des Lemmas :

-

Es gilt
RESGNK • InfCNIK = Rest"" lol

GNIL 4K heilte

Natalia e = e (4K)
,
f. = FILIK) .

Also : et -_ [L : K] .

Es ist die Kommutativität von

HYUN tikun.HEHYK.nl/z)IE?ugz/z
¥ hat dat te

MTNIK) #tik.mil#HYhmmPYz.rEnZ/kfRes, ↳ Res
, µ Res, freu]

MINH ÄHM ." .) vk.ie?lzt-EI.yz/z
zeigen .
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BEY : % = 4 ,
v
,
= v
.

Zum rechten Teildiagramm :

-

Es gilt
(e) 9,1 , = FEE :"

= !!
"

, denn :4K -

¥! f.„ (a) Eätnfodlg.nl' )) ael'
µ

= ät! fnodgi )K
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Siehe jetzt [Neu , 5.1021103J oder unser
Überblick .

Satz Sei LIK eine abelsche Erweitert p -aclischr
Zahlkep .

Sei

G. = { rehalklk) / Hat = almodf. ) }
und

G. = { rehalklk) total Ex (modgi ) }
( Allgemein : hi :< frc-halktkllrkl-alm.dz") ,

Dann gilt :
VTNEQ } )

(i ) (- ,
4K) : Un → Co

( i) ( -
,
4K ) : hä ' → G

,

Beweis Zu :

sei mehr
. .

Dann gilt :
<
Kate

Ie udlvezvügr ( u . 4) /
,
= ( m , Tk)

4. In)
T =! = f = 1

TIK

| f. unverzweigt ⇒ ( u , un) c- hat KIT) = Go
K



Sei umgekehrt EEG. .

Sei AEK '
, so daß

( a ,
LIK) = a-

( a ist module Nur.IE) eindeutig ) .

ZIELE Feinde mehr
,
mit (u , HK) = ( a. 4K)

§
a = er Nur, (b) , BEÜ

Dazei TEG . ⇒ =/
,

= 1-
„

Kala)
(a , LK) /
,

= ( a.TK) =L ,"
⇒ f-- well! ) teilt v. la)

=

Für BEE mit ulb) = Fnla) EZ folgt :
4. / Nur

, (b) = v. ( Nur, Irak '" )
=

klb) = KIB) vie ( Nur, In)↳ = TI i Ms

un EU,
= KIB) klönt ) = KIB) f

f
= Vda ) nach

Nur
, (G) = Ju -

Wahl von b
.

=3 ] mehr. : a = Nur, (b) n



Zieh, ist die p - Sylewuutwgruppe von ho
,

das % - , %
:*

- "

⇒ ( 1%1 , p) =L Is

ü

⇒ Ihk
.. .

/ =p -Potenz
Für n >so ist Mü' Eko 1- , Lk) , dein
für n' ist hä" Es hä"""" ; nimm also
z

.
B. n = nitvrlm) für m = [L : üf .

Dann

gilt : aeh!" ⇒ a- ß
"

, ßelrü"

⇒ ( a , LIK) = ( ß ,
LIK)
"

= 2)
-
C-Gallen)

Nach li ) gilt : My →> h .
ein" U ,

Die p - Sgbwuwtvgruppe von hr =p - Sglew
""hmm geht surjiktiv auf G .

Es gilt

Sglp ( "Yui ) = Näher , ,
denn :

"% E :

tz



DertexistenzsatzefedeNomen gruppe N
""
(E) EK" ist offen von

LIK normal endlichem Index

Dein OE 21K abelsch

| "%
"#/ = E) = : m

⇒ um = Nur, (E) E K
"

Kim = K ' ist offen von endlichem Index

⇒ Neuf) = U xk" ist offen von

+ C- Nun„×,

endlichem Tudeh


